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Παρουσία Μητροπολίτη Μαξίμου και ΠτΔ η 
εκδήλωση ενάντια στην ενδοοικογενειακή βία 
στα Ιωάννινα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιωαννίνων

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Τασούλας κήρυξε 
σήμερα, Παρασκευή 20 Ιουνίου 2025, στα Ιωάννινα, την έναρξη 
της πανελλαδικής δράσης με τίτλο «Μαζί σπάμε τη σιωπή. 13 
πόλεις, ένα κοινό μέτωπο ενάντια στην ενδοοικογενειακή βία», 
που διοργανώνει το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σε 
ισάριθμες πόλεις-έδρες των περιφερειών της χώρας.

Η δράση, η οποία αποτελεί μια εκστρατεία ενημέρωσης του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη σε όλη την Ελλάδα, τελεί υπό την αιγίδα του Προέδρου 
της Δημοκρατίας και ξεκίνησε συμβολικά από τα Γιάννενα, την ιδιαίτερη πατρίδα 
του κ. Τασούλα. Όπως τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας, με την αιγίδα 
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εξασφαλίζεται, πως η πρωτοβουλία αυτή που πρέπει να φθάσει, με την εκστρατεία 
που ξεκινάει από τα Ιωάννινα, σε κάθε Ελληνίδα και κάθε Έλληνα, αποκτά μία 
περαιτέρω θεσμική βαρύτητα και σημασία.

Η εναρκτήρια εκδήλωση πραγματοποιήθηκε παρουσία του υπουργού Προστασίας 
του Πολίτη, Μιχάλη Χρυσοχοΐδη, βουλευτών της ΝΔ του νομού, του περιφερειάρχη 
Ηπείρου και εκπροσώπων της περιφέρειας, ενώ επίσης παραβρέθηκαν δήμαρχοι και 
εκπρόσωποι των Δήμων Ιωαννίνων, Ζίτσας, Δωδώνης, Μετσόβου, Κόνιτσας, 
Πωγωνίου, Ζαγορίου και Βόρειων Τζουμέρκων, ο μητροπολίτης Ιωαννίνων 
Μάξιμος, ο αρχηγός της ΕΛΑΣ, αντιστράτηγος Δημήτριος Μάλλιος, η γενικός 
πρόξενος της Αλβανίας στα Ιωάννινα, εκπρόσωποι των εισαγγελικών αρχών, της 
εκπαιδευτικής κοινότητας, ανώτατοι και ανώτεροι αξιωματικοί της ΕΛΑΣ, 
εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και του Πυροσβεστικού Σώματος, εκπρόσωποι 
τοπικών φορέων, οργανισμών και επιμελητηρίων, όπως και πλήθος κόσμου.



«Οι εκδηλώσεις σηματοδοτούν τη συλλογική μας δέσμευση απέναντι σε ένα από τα 
πιο σοβαρά, τελικά, κοινωνικά προβλήματα, την ενδοοικογενειακή βία», τόνισε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας και εξέφρασε την πεποίθηση ότι η επιτυχία και ο 
σκοπός, κυρίως, του συνεδρίου και των εκδηλώσεων που θα ακολουθήσουν σε 
άλλες 12 πόλεις της Ελλάδας, «αποτελεί έναν καλό οιωνό, που προεξοφλεί την 
επιτυχία αυτής της εκστρατείας, η οποία θα είναι τελικά προς όφελος της 
οικογένειας, της κοινωνικής συνοχής, της κοινωνικής ειρήνης, προς όφελος της 
πατρίδας μας».



Από την πλευρά του, ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη στην ομιλία του κατά τη 
διάρκεια του συνεδρίου, σημείωσε ότι η ενδοοικογενειακή βία είναι ένα σοβαρό 
κοινωνικό πρόβλημα και υπογράμμισε: «Βρισκόμαστε κυριολεκτικά στα 
χαρακώματα ενός πολέμου, μιας μάχης που έχει ξεκινήσει ενάντια στη βία, η οποία 
υποσκάπτει τα θεμέλια της οικογένειας, της κοινωνίας, της δημοκρατίας, του 
έθνους. Δικό μας καθήκον να την πολεμήσουμε, να δώσουμε τον καλύτερο εαυτό 
μας για ένα θέμα το οποίο δεν είναι αμιγώς αστυνομικό, είναι πρωτίστως 
κοινωνικό, αλλά καταλήγει στην Αστυνομία. Να σπάσουμε τη σιωπή…».



Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη, ξεκίνησε την ομιλία του περιγράφοντας ένα 
βιωματικό περιστατικό, τονίζοντας πως τα θύματα υπέμεναν την κακοποίηση, 
καθώς έτσι είχε συνηθίσει η κοινωνία. Στο πλαίσιο αυτό, και «στην αστυνομία 
υπήρχε αδράνεια για πάρα πολλά χρόνια, στη λογική να μην ανοίξουν πληγές 
δημόσια. Οι πληγές, όμως, ήταν ανοιχτές πληγές και υπέφεραν με τρόπο 
δραματικό», είπε χαρακτηριστικά και συνέχισε: «Πρέπει να ξέρουμε όλοι ότι 
είμαστε εδώ και δεν θα αφήσουμε καμιά απολύτως καταγγελία χωρίς να την 
εξακριβώσουμε, χωρίς να την εξιχνιάσουμε, χωρίς να υπεισέλθουμε σε 
λεπτομέρειες, χωρίς να ενημερώσουμε τους εισαγγελείς, χωρίς τελικά να υπάρξει 
λύση… Μπορούμε λοιπόν όλοι μαζί να σπάσουμε τη σιωπή και μπορούμε όλοι μαζί 
να κάνουμε κάθε μέρα όλο και καλύτερο το περιβάλλον, έτσι ώστε να μας 
εμπιστεύονται τα θύματα».

Ο κ. Χρυσοχοΐδης καταλήγοντας στην ομιλία του τόνισε χαρακτηριστικά, πως 
«φιλοδοξία είναι αυτό το φαινόμενο να το εξαφανίσουμε και μπορούμε να το 
κάνουμε». Και ανέφερε ότι «φέτος υπάρχει κάτι πολύ ελπιδοφόρο. Ελπίζω να μην 
είναι τυχαίο. Πέρυσι τέτοια εποχή είχαμε περίπου 29 θύματα ενδοοικογενειακής 
βίας. Φέτος είναι το 1/3. Ας ελπίσουμε ότι δεν είναι συγκυριακό. Ας ελπίσουμε ότι 
είναι αποτέλεσμα της δουλειάς μας. Και αυτό ενθαρρύνει περισσότερο όλους μας 
να συνεχίσουμε».



Από την πλευρά του, ο δήμαρχος Ιωαννιτών, Θωμάς Μπέγκας, αφού αναφέρθηκε σε 
όλες τις δράσεις που έχει αναπτύξει ο δήμος για τη στήριξη και την προστασία 
των θυμάτων, σημείωσε πως η συγκεκριμένη πρωτοβουλία του υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη συνεργεί στην προσπάθεια για την ενίσχυση της 
διασύνδεσης και της συνεργασίας όλων των φορέων σε τοπικό επίπεδο.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκάλεσε η αναφορά του αρχηγού της ΕΛΑΣ, αντιστράτηγου 
Δημήτρη Μάλλιου, στη δολοφονία της Κυριακής Γρίβα, πριν από 14 μήνες έξω από 
το αστυνομικό τμήμα Αγίων Αναργύρων. «Δυστυχώς, είχαμε ένα περιστατικό που 
μας πλήγωσε. Αναφέρομαι στον τραγικό, θανάσιμο τραυματισμό της Κυριακής. Η 
απώλεια ενός νέου ανθρώπου, μέσα από μια αδίστακτη δολοφονική επίθεση, η 
οποία βέβαια έγινε μπροστά στα μάτια μας. Και εμείς δεν μπορέσαμε να 
αντιδράσουμε σαν Σώμα, να προστατεύσουμε αυτό το νέο άνθρωπο. Αυτό ήταν ένα 
σοκ αφύπνισης. Δώσαμε λοιπόν μια μεγαλύτερη, μια νέα δυναμική σε όλες αυτές 
τις δραστηριότητες μας και τα στατιστικά αποδεικνύουν και δηλώνουν το 
αληθές».



Καταλήγοντας, σημείωσε πως «δεν αποποιούμαστε τις ευθύνες σε κανένα πεδίο 
και ιδιαίτερα σε αυτό το κομμάτι που έχει ένα έντονο κοινωνικό αποτύπωμα και 
αγγίζει οριζόντια την κοινωνία. Πέρα από κοινωνικές τάξεις, μορφωτικό, ή 
οτιδήποτε άλλο. Η ενδοοικογενειακή βία είναι κάτι που αγγίζει οριζόντια όλη την 
κοινωνία και πρέπει όλοι μαζί, συντεταγμένα, να το αντιμετωπίσουμε».

Χαιρετισμό απηύθυνε και ο αντιπρόεδρος της Εταιρείας Παπαστράτος, Ιάκωβος 
Καργαρώτος, που στηρίζει το έργο του υπουργείου στην αντιμετώπιση της 
ενδοοικογενειακής βίας και με σημαντική συμβολή στη δημιουργία των 63 
Γραφείων Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, ο οποίος σημείωσε: «Πολιτεία, 
Κοινωνία των Πολιτών, ιδιωτικός τομέας, όλοι μαζί να σπάσουμε τη σιωπή και να 
μην μένουμε απαθείς σε όλα αυτά που συμβαίνουν γύρω μας. Πρέπει όλοι μαζί να 
ενώσουμε δυνάμεις και να δημιουργήσουμε συνθήκες όπου όλοι θα ζούμε χωρίς 
φόβο».

Τον πρώτο κύκλο της εκδήλωσης έκλεισε ο αστυνομικός υποδιευθυντής Θεόδωρος 
Κολιοπάνος, από το επιτελείο της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ιωαννίνων, ο οποίος 
παρουσίασε το έργο που έχουν επιτελέσει οι αρμόδιες υπηρεσίες της ΓΕΠΑΔ 
Ηπείρου στην πρόληψη και την αντιμετώπιση περιστατικών ενδοοικογενειακής 
βίας, ενώ μίλησαν και εκπρόσωποι εισαγγελικών και τοπικών φορέων και 
υπηρεσιών, για την πρόληψη και καταπολέμηση της ενδοοικογενειακής βίας, για 
τα περιστατικά που έχουν χειριστεί και για την μεταξύ τους συνεργασία.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


